



# Ayer

Año VII. Núm 1.890 Jerez: Miércoles 11 de Marzo de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono 2008

## Un tercer desembarco de las fuerzas japonesas en Nueva Guinea

### Fué efectuado en SINSCHASNEN, 95 kilómetros al Oeste de LAE

#### NUEVOS BOMBARDEOS JAPONESES A AUSTRALIA

**OTRO DESEMBARCO**  
Sidney.—Las fuerzas japonesas han realizado un tercer desembarco en Nueva Guinea, en Sinschasnén, 95 kilómetros al Oeste de Lae.—Efe.

**EL PROBLEMA AUSTRALIANO**  
Tokio.—El fin de la resistencia de Java, tres meses después del comienzo de las hostilidades, termina con el cuarto acto del drama del Pacífico, declaran los observadores militares japoneses. "En la cadena de victorias japonesas—se declara en los medios competentes de Tokio—la caída de las Indias holandesas es, no solamente una consecuencia de victorias anteriores, sino un preludio de nuevas derrotas anglosajonas". Se estima que el próximo teatro de operaciones será Australia, cuyas posibilidades de defensa y las de ayuda norteamericana, lenta y lejana, no permitirán la puesta en práctica de una organización capaz de detener el avance nipón. Estos podrán limitarse en el continente australiano a la ocupación de bases en el Norte, entre ellas Puerto Darwin, y decidir previamente la ocupación total del territorio, empresa que, según los medios militares, no presenta grandes dificultades.

La solución del problema australiano dependerá de la forma que los japoneses puedan o quieran resolver el problema de las Indias que la caída de Java y la conquista de Rangun traen al primer plano. El problema indio—se estima en los medios citados—necesita una solución adecuada: o el Japón se contenta con ayudar desde el exterior el movimiento de independencia hindú o emprende la conquista de las Indias. Como indicara el general Tojo, en una sesión de la Dieta, la actitud de los indios respecto al Japón es un elemento importante para la posición japonesa. Ahora bien, trátese de Australia o de la India, la cuestión es saber si el Japón se empleará o no a fondo en estas regiones.

Los observadores militares opinan que en Europa como en Asia, el desarrollo de las operaciones del Eje lleva el frente de combate a tales distancias de las bases de partida y le da una extensión que sobrepasa las proporciones de una empresa que pueda ser realizada por una nación sola. Es evidente, pues, que las potencias del Eje buscarán una solución común, cuya idea general sería la de "darse la mano" a través de territorios enemigos.

Por ejemplo, el avance japonés hacia la India y el Canal de Suez necesitaría la contrapartida alemana en la misma dirección, cualquiera que sea la orientación de la ofensiva alemana de primavera—declaran los observadores militares de Tokio.—Se puede afirmar que las operaciones futuras japonesas no dependerán solamente de los planes nipones, sino también de los planes generales del Eje, y que la caída de las Indias holandesas abre una nueva época en la que el Japón dejará de ocupar sólo el escenario mundial.—Efe.

**EL EMPERADOR EXPRESA EN UN DECRETO SU SATISFACCION POR LOS TRIUNFOS JAPONESES**

Tokio.—Con motivo de la capitulación de Java, el Emperador ha recibido al Jefe del Ejército y de la Marina japonesa, en audiencia especial. El Soberano ha expresado en un decreto su aprecio por la bravura desarrollada por las fuerzas japonesas en las Indias holandesas.—Efe.

**LA POBLACION DE RANGUN RECIBIO CON GRAN ENTUSIASMO A LOS SOLDADOS NIPONES**

Tokio.—Noticias de Rangun dan cuenta de que en la capital birmana

la situación era indescriptible antes de la llegada de las tropas niponas. Hacia tiempo que se habían producido desórdenes y sabotajes en los distintos puntos de la ciudad, y los cristales de muchas casas habían sido destruidos.

Las tiendas están en estado increíble. A la entrada, de un establecimiento inglés había un cartel en el que se leía: "Abajo Inglaterra". Los voluntarios birmanos abrieron fuego hace varios días contra los soldados británicos. El Gran Hotel, que es el edificio más hermoso de la ciudad, se encuentra en llamas. Un gran entusiasmo precedió a la entrada de las tropas imperiales, que fueron recibidas con enormes manifestaciones de entusiasmo por la población.—Efe.

**PARTE AUSTRALIANO**  
Cámara.—Comunicado del Alto Mando australiano:

Port Moresby ha sido nuevamente atacado por la aviación enemiga en la tarde de hoy. Este ataque del enemigo fué realizado por escuadrillas de importancia media. No se tienen datos de la extensión de los daños producidos ni del número de víctimas.—Efe.

**INFORMES INGLESES SOBRE LA RETIRADA DE RANGUN**

Londres.—De fuente autorizada se declara que la retirada inglesa de Rangun se hizo con gran ligereza, causando graves daños a los japoneses en sus mercaderías al Norte de Poy y parte occidental.

El buque de S. M. "Sunbutan", en combate, capturó un navío japonés, pero consiguió escapar después. Posteriormente fué descubierto, y averiado por las fuerzas británicas, pero ya había desembarcado los soldados en tierra. El barco que fué capturado, llevaba a bordo a un oficial japonés y 56 birmanos.

En la región de Belur, los ingleses se infiltraron, y con la protección de destacamentos de carros blindados. Después del desembarco de los japoneses, toda la administración civil cesó en sus funciones y fué dada la orden de evacuar Rangun. Las tropas prosiguen los combates en Birmania central, al lado de los soldados chinos.

En el curso de las operaciones, los japoneses cortaron la retirada de Rangun a Borneo, a 40 kilómetros al Norte de la capital birmana.

Los carros y la Infantería efectuaron varios ataques, pero no lograron

desalojar a los japoneses de sus posiciones.

Finalmente, las tropas inglesas se abrieron paso, después de encarnizada lucha, en la que por ambas partes se sufrieron grandes bajas, a pesar de las dificultades de la circulación por carretera. Se ignora la suerte de contingentes británicos aislados en Pegu, pero probablemente se encontrarán en el interior, habiéndose unido al resto de las fuerzas en la carretera de Cromer.—Efe.

## Plenos poderes a los almirantes Stark y King, han sido concedidos por el Gobierno de Wáshington

Washington.—Las funciones del almirante Stark en Londres serán análogas a las desempeñadas por el almirante Sims durante la primera Gran Guerra, ha declarado el portavoz oficial del Departamento de Marina.

Por su parte, el almirante King se hace cargo de obligaciones y queda dotado de poderes tan extensos como nunca los tuvo almirante alguno norteamericano.—Efe.

## El nuevo Gobierno húngaro

Budapest.—El nuevo Gobierno húngaro se presentará mañana ante el Parlamento. Esta tarde ha jurado ante el Regente Horty. La composición del Gabinete indica que la política gubernamental no cambiará.—Efe.

**EL NUEVO GOBIERNO**

Budapest.—Nicolás Kallay, ex ministro de Agricultura y senador vitalicio, ha constituido nuevo Gobierno. Por el momento no ha sido designada la persona que ha de desempeñar el puesto de ministro de Asuntos Exteriores, cartera que interinamente será desempeñada por el jefe del Gobierno. Los demás puestos del Gobierno continúan en manos de los anteriores ministros.

El Gabinete se presentará ante la Cámara a mediodía.—Efe.

## ¿Fuerte tensión entre la URSS y GRAN BRETAÑA?

### Un periódico sueco dice que los soviets piden garantías excesivas

### Parece que Inglaterra ha enviado a Winant a Nueva York para conocer la actitud de su aliada antes de tomar una decisión

Estocolmo.—Una fuerte tensión se ha producido últimamente entre la URSS. y la Gran Bretaña, anuncia el corresponsal en Londres del periódico "Svenska Dagbladet".

"Los soviets—dice el citado corresponsal—pretenden que se les den garantías de post-guerra si Inglaterra quiere que continúen participando activamente en la lucha. Estas garantías parecen excesivas a los aliados en comparación con ciertas cláusulas de la "Carta del Atlántico". Inglaterra se encuentra, pues, en una penosa alternativa: o estrechar la colaboración con los soviets, traicio-

nando a sus compromisos con otras naciones o desembarazarse de su aliado bolchevique, del cual necesita actualmente. La salida del embajador norteamericano Winant para Nueva York, está relacionada con esta cuestión, dado que Gran Bretaña desea conocer la opinión de su aliada americana antes de tomar una decisión. Efe.

**«Las leyes orgánicas del Estado demostrarán a los que nos calumnian que España no es ni constituye un Estado dictatorial.»**

(Palabras del CAUDILLO)

## El aniversario de la fundación de la Falange gallega

Vigo.—El aniversario del acto fundacional de la Falange en Galicia, en el que pronunció un discurso José Antonio, será conmemorado el día 17 en Villagarúa, donde se celebrarán varios actos de carácter estrictamente simbólico. El jefe provincial asistirá, así como los delegados provinciales de Servicios.

Las dificultades de transporte obligan a prescindir de la magna concentración regional con que se celebraba este acto falangista otros años.—Cifra.

## El proceso de Riom sigue su curso

Riom.—Hoy ha continuado la sesión del Tribunal para juzgar a los responsables de la derrota de Francia. El presidente Coux hizo un índice de las acusaciones que hay contra León Blun y éste contestó al interrogatorio a que fué sometido.

A las tres y cuarto se suspendió la sesión reanudándose media hora después para seguir el interrogatorio a León Blun. A las seis y cuarto de la tarde fué suspendida.—Efe.

## Emisiones especiales de Radio España para Europa y América

### Colaborarán en ellas las más relevantes personalidades de las ciencias y de la literatura

Madrid.—El domingo, día 15 del actual, Radio España para Europa y Radio España para América, inaugurarán unas interesantes emisiones en onda corta de 30,42 metros (9.860 kc.) que serán transmitidas de siete a ocho de la tarde para Europa y de una a dos de la madrugada para América.

En las emisiones colaborarán las más relevantes personalidades de la ciencia y de la literatura. También en los programas inter-

vendrán las principales figuras de nuestro mundo musical.

Oportunamente se darán a conocer detalles sobre estas nuevas emisiones. Cifra.

## Del atentado a von Papan Los detenidos son comunistas extranjeros y se hallan incomunicados

Estambul.—Los presuntos cómplices del autor del atentado contra von Papan, que como se sabe han sido detenidos en el Consulado soviético de Estambul y en los arrabales de la ciudad, serán hoy trasladados a Angora. Se cree que el expediente completo con las investigaciones de la Policía, será también hoy entregado a la Justicia.

Los círculos informados señalan que la mayor parte de los detenidos, cuya identidad no ha sido hecha pública, son comunistas extranjeros y que actualmente se encuentran incomunicados entre sí y con el exterior. Añaden que algunos de los inculcados que son de nacionalidad turca, se encuentran acusados de delito contra la seguridad del Estado en beneficio de Potencia extranjera. El proceso comenzará en breve.—Efe.

## LA GUERRA en Filipinas

Washington.—El Departamento de Guerra comunica que un crucero ligero japonés ha cañoneado Segur, causando daños reducidos. En la península de Bataan no ha habido acción aérea en las últimas cuarenta y ocho horas.



DE LA CONQUISTA DE SINGAPUR.—Las tropas japonesas celebran con entusiasmo la ocupación del puerto del Imperio, el más importante de Singapur.—Foto Orbis.

# VIDA LOCAL

## ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de hoy miércoles, a las cuatro de la tarde y en plazo no superior a cinco días, todos los poseedores de cartillas de racionamiento adscritas a efectos de suministro de jabón a las correspondientes droguerías de esta ciudad, podrán retirar de las mismas, contra entrega del cupón número 240 de ultramarinos, UN CUARTO DE KILO DE JABON (en origen), al precio de 0,80 pesetas la ración.

El personal del Economato Domez, recogerá el jabón en el propio Economato.

Las personas que residan en la campaña de este término municipal, lo retirarán de las ventas a que cada uno tiene asignada su cartilla, y los que habitan en la Barriada Rural de San José del Valle, podrán adquirirlo en la droguería existente en dicha Barriada, propiedad de doña Matilde Izquierdo, viuda de Ruiz, a cuyo efecto estos últimos industriales para retirar el jabón correspondiente deberán presentar los cupones acreditativos de las cantidades repartidas del cupón anterior y existencias sobrantes, en plazo no superior a 48 horas, en las oficinas de esta Delegación, para evitar la sanción en que en caso contrario incurrirían.

Todos los industriales de referencia, deberán remitir pasado el plazo concedido para la entrega, durante los días 16 al 18 del actual, a las oficinas de esta Delegación, declaración jurada expresiva del número total de raciones recibidas, cantidad total expendida que deberá venir de acuerdo con los cupones que acompañen y número total de raciones sobrantes que entregarán en el despacho de la señora viuda de Marcano, Latorre, 8.

El incumplimiento de esta orden, será puesto en conocimiento de la Fiscalía Provincial de Tasas, para la imposición de la sanción correspondientes a los industriales que ello cometan.

Jerez de la Frontera, 10 de marzo de 1942.

### COMANDANCIA MILITAR

Se interesa la presentación de doña Paula Mellado Sáenz, capitán licenciada don Cándido Nocedal Vergara, alférez provisional licenciado don Manuel Ramos Vidal, para comunicarse un asunto relacionado con su particular interés.

### COMISARIA DE POLICIA

Se pone en conocimiento de las personas que hayan presentado en esta Dependencia solicitud de revisión del carnet del coche a nombre de los que a continuación se expresan, que pueden personarse en la misma, de diez a once horas, para hacerles entrega de dichos documentos:

Don Manuel Caro Herrera, don José Ramón Benítez Lago, don Antonio Moreno Martínez, don Luis Álvarez Sabrido, don Bartolomé Gómez Rodríguez, don José María Gómez Pem, don Miguel Ángel Agudo, don José Pérez Noguera, don Serafín Sánchez Gallero, don Francisco Pastrana González, don Juan Rodríguez Barberá y don Juan García Sánchez.

### AVISO A LAS ENFERMERAS

El jueves 12 del corriente, a las siete y media de la tarde, deberán encontrarse en el local de la Cruz Roja Española, plaza de los Reyes Católicos, las damas auxiliares de Sanidad Militar que a continuación se

citán, para hacerles entrega del oficio de concesión de Medalla de la Campaña con que han sido honradas:

Señoritas Ana Sánchez Moreno, Aurelia Romero y García Pelayo, Carmen Ysasi García del Salto, Carmen Pemartín Sanjuán, Carmen González de la Peña, Carmen Díez Lacave, Carmen Medina y Fernández de Castro, Carmen Fábregas y Muñoz del Pozo, Carmen Fernández Prieto, Carmen Guerrero González, Carmen Martín de Castro, Carolina Romero y García Pelayo, Concepción Trillo Figueroa, Cristina Sáenz de Sicilia, Dolores Zaldívar Sánchez, Francisca Martín de Castro, Julia Montesinos Ferrando, Laura Alfonso Bas, María Josefa Hernández Rubio, Margara Vergara Fernández de Bobadilla, María Luisa Silvera Leonisio, María Elisa Pemartín Sanjuán, Marina López, Mercedes Silvera Leonisio, Mercedes Palacios Muñoz Soca, Mercedes Fernández Rey, Rosario Rodríguez Ruiz Senen, Rosalía Mariscal Martín, Rosario Rodríguez Castro, Trinidad Albarrán Sedeño, Trinidad Calvo Fernández Reguera.

Señoras doña Luisa Domez de Pardo, doña Leonor Castrillón Álvarez y doña Purificación García Pérez Caballero.

### CUPON DE CIEGOS

Número premiado ayer: 208. FARMACIAS DE GUARDIA Angel Mayo, Caballeros, 12, y Bizcocheros, 21.

### BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima, 20'4; Idem mínima, 11'1; Idem media, 15'7; Idem máxima al sol, 22'4; Temperatura a 00,10 milímetros sobre el suelo, 9'4; Presión barométrica media, 758'2; Evaporación en milímetros, 1'0; Lluvia en el día de hoy, 0'0; Idem desde primero de septiembre, 402'6; Idem en el mismo periodo del año anterior, 773'0.

### CULTOS

Santo del día: San Eulogio, mr. Jubileo Circular: En San Juan de Letrán; mañana, en dicha iglesia.

En los Descalzos.—Los miércoles de la Flagelación. Hoy, a las siete y media de la tarde, los cultos que la Hermandad de la Flagelación dedica a sus veneradas imágenes titulares.

En Santiago.—A las siete y media de la tarde el ejercicio semanal ante la venerada imagen de Nuestro Padre Jesús del Prendimiento.

En San Francisco.—Soleme septenario al Patriarca San José. Empezará el día 13 del actual, a las siete de la tarde, estando los sermones a cargo del R. P. Fr. Eduardo Herrera.

### LOS EJERCICIOS PARA CABALLEROS EN LA COMPANIA

El lunes dieron comienzo en la iglesia de la Compañía los Santos Ejercicios Espirituales para caballeros, dirigidos por el R. P. Campos Torrelanca, S. J.

Principio el acto a las siete y media de la tarde.

A escuchar las notables conferencias del citado religioso acude cada noche extraordinaria concurrencia, tanta cuanto puede tener la cabida en el hermoso templo ignaciano.

¡CADETE! ¡FLECHA! No dejes de inscribirte en la primera centuria de honor del FRENTE DE JUVENTUDES

## Leña

de eucalipto y olivo para cocina y calefacción.

RIVELOTT

TELÉFONO - 1803

SERVICIO A DOMICILIO

## DE COFRADÍAS

### EL SEPTENARIO DEL NAZARENO

Continúa celebrándose en la iglesia de San Juan de Letrán, abarrotada de fieles cada noche, el solemne septenario dedicado por la antigua, venerable y piadosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno y María Santísima del Traspaso a sus queridas titulares.

El ejercicio da principio a las siete de la tarde, estando los sermones a cargo del grandilocuente orador sagrado muy ilustre señor doctor don Antonio Mañes Jerez, canónigo de la S. M. y P. Iglesia Catedral de Sevilla.

La parte musical está encomendada a la Schola Cantorum Carmelitana que dirige el profesor don Antonio Asencio Vivero.

### AL SANTISIMO CRISTO DEL AMOR

A las siete y media de la tarde de hoy dará comienzo en la iglesia filial de San Juan de los Caballeros, el quinario doloroso que la Hermandad y Cofradía de nazarenos del Santísimo Cristo del Amor, María Santísima de los Remedios y San Juan Evangelista consagra a sus sagradas imágenes titulares.

Los sermones estarán a cargo del presbítero don José Jaén Santiago, coadjutor de la parroquia del Divino Salvador.

Todos los días se celebrará misa rezada ante el altar de las sagradas imágenes a las nueve.

## Servicio de la Falange

C. N. S.

Hermandad de Labradores. - Grupo: Ganadería.—Reparto de piensos para el ganado.—Para general conocimiento se hace saber que, a partir del presente mes, los piensos asignados al ganado de renta, se distribuirán por medio de esta Hermandad de Labradores, por lo que, antes del día 17 del mes en curso, se pasarán por estas oficinas, calle 18 de Julio, números 17 y 19, con la Cartilla Sanitaria del ganado que posean, todos los peticionarios, sin cuyo requisito no se le asignará ningún cupo en el reparto correspondiente a este mes.

HERMANDAD DE LABRADORES Cupo de gas-oil.—Se pone en conocimiento de los labradores que solicitaron el cupo extraordinario de gas oil y que no tengan el vale, pueden pasarse por la Oficina de esta Hermandad a recoger el vale correspondiente.

BONIFICACION DE 10 PESETAS POR Q. M.

Se recuerda a todos los labradores que solicitaron la bonificación de 10 pesetas por Q. M., pueden pasarse por estas Oficinas a recoger el negociable para cobrar en el Banco.

Se pone en conocimiento de todos los labradores que no hubieran hecho petición de gas-oil en el anterior reparto y tengan necesidad de dicho carburante, se pasen por esta oficina para hacer la petición correspondiente, donde harán constar nombre de la finca, extensión total, hectáreas a sembrar de garbanzos, número de tractores que posee, tanto de gasolina como de gas-oil, y cantidad de gas-oil que necesita.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Jerez, 11 de marzo de 1942.—El Jefe de la Hermandad.

FRENTE DE JUVENTUDES Orden.—Para un asunto de su particular interés se ordena a los camaradas que a continuación se relacionan se pasen por nuestro Cuartel antes del día 15 de los corrientes, y de seis a ocho de la tarde.

Manuel Pérez Salmerón, Manuel González Fuentes, Francisco S. Montenegro Fernández, Pedro y Diego Pazo Jaime, José Pérez González, Manuel Morales Marin, José M. Mendoza Prats, José Lastre Toribio, Antonio Montero Galán, Juan Mateos Bustillo, Juan Montero Román, Francisco López Ortiz, Manuel Moreno Montesino, Enrique y Manuel Monge Gatca, José Ponce Menacho, Luis Moreno Caña, Manuel Mejías Bermúdez, Eduardo Lozano Pérez, Manuel López Díaz, Miguel y José Martínez Fernández, José Jiménez Nogallón, Pedro Jiménez Ramírez, José López Guillén, Antonio Martínez Castañeda, Joaquín Huertas Silveti, Juan L. Méndez García, José Huertas Torres, José Gallo Toledo, Francisco Puya Zarzuela, Manuel Millán Llamas, Juan Montes de Oca, José Iglesias Jiménez, Francisco y Juan Moreno Rodríguez, Francisco Pérez Martel y Santiago Mera Pérez.

SECCION FEMENINA. -- AVISO Se avisa a todas las mujeres menores de 35 años, que estén colocadas en cualquier empresa pú-



blica o privada, antes de octubre de 1937, por cuyo concepto pueden obtener la "Exención del Servicio Social", que el plazo de presentar los documentos necesarios para obtenerlo, caducará el 30 de junio del presente año.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas y si necesitan más detalles, pueden pasarse por el Centro de la Sección Femenina, calle Medina número 2. (Departamento del Servicio Social).

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO Jefatura Provincial de Cádiz. - Jerez de la Frontera.—Por dificultades en el envío de los modelos C-1, se aplaza por quince días la fecha para hacer el primer tiempo de la declaración.

Siendo, por consiguiente, el plazo para efectuar ésta, del primero al 15 de abril.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Jerez de la Frontera, 10 de marzo de 1942.—El Jefe Provincial.

## SUCESOS

### DESGRACIADO ACCIDENTE

A las siete de la tarde de ayer se registró un desgraciado accidente, del que fué víctima el joven de catorce años, Juan Berraquero Reina, vecino de Plaza de Becerras, 2.

El muchacho, al salir de la calle Sedería con dirección a Plaza de Escríbanos, montando una bicicleta, fué arrollado por las ruedas traseras de un camión que entraba en la plaza, procedente de la de Plateros, hacia la calle José Luis Díez.

El dueño y conductor del vehículo, que no pudo apercibirse de que Berraquero atravesaba la calle, presentose en la Comisaría de Policía, dando cuenta del suceso.

Igualmente lo efectuaron los testigos presenciales del suceso, don Carlos Fernández Portela y doña Luisa Álvarez Parra, quienes lo explicaron en la forma que queda consignado.

El infortunado muchacho fué trasladado en un carruaje a la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, donde el personal de guardia se limitó a certificar su defunción.

El cadáver fué trasladado al depósito anatómico del cementerio, para la práctica de la autopsia.

†  
VH ANIVERSARIO  
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor  
**D. Federico Rivas Rodríguez**  
Esposo que fué de doña Lucía Medina y García  
Falleció el día 8 de Marzo de 1935, después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica  
**R. I. P. A.**  
El solemne funeral que mañana jueves, a las diez, se celebre en la iglesia de San Francisco, será aplicado en sufragio de su alma.  
Su viuda, hijo, hermanas, primos y demás familia,  
Suplican una oración y la asistencia a tan piadoso acto, favor que agradecerán.

CERTIFICADOS PENALES URGENTES  
DOCE PESETAS  
**'ALFA'**  
Francos, 9.—Teléfono 2299

OBRAERO SEXAGENARIO  
Si quedaste excluido del Régimen de Subsidio de Vejez, infórmate cuanto antes de la Orden de 12 de enero de 1942. El texto de 12 de enero se halla expuesto en todas las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, Ayuntamientos, Delegaciones Sindicales, Hermandad de la Ciudad y el Campesino y en las correspondencias de la Obra Sindical de Previsión.

El Pa...  
de F...  
Por iniciat...  
gislación pen...  
formada con...  
de hondo sen...  
Con la creac...  
Patronato de...  
el Trabajo, n...  
amiento de...  
tos y cifras...  
la misma y l...  
obtenidos en...  
nitenciaria es...  
entro de 1939...  
reclusos han...  
Más de 4.000...  
son vestidos...  
dirigidos por...  
te del produ...  
ganan los re...  
Más de 1.500...  
cogidas en r...  
doce recibie...  
ción religiosa...  
de 12.000 an...  
a leer y escri...  
ñados los el...  
cristiana, con...  
una reducció...  
El Patronato...  
nales a los...  
cantidades, q...  
men total de...  
Durante el a...  
cendieron a...  
han ascendido...  
en 1941.  
Esta labor...  
actualidad co...  
obras de gra...  
Estas obras s...  
esfuerzo intel...  
las mujeres d...  
los hijos des...  
sos. No po...  
ningún penad...  
cribir y cono...  
teicismo. Com...  
positivo obte...  
dención de m...  
establecimie...

Disposic...  
Madrid.—El...  
Estado" publ...  
guientes disp...  
Presidencia...  
por la que se...  
bre de 1941...  
de los procesa...  
tos de acap...  
elevación abu...  
den de 6 de c...  
tendrá aplic...  
sados, como...  
monio remitid...  
rior de Tasas...  
les en que a...  
cuentren inco...  
de la ley de l...  
por tanto la...  
ponsabilidad...  
mitarse por...  
mo, y no para...  
pa que con a...  
la ley de 30...  
hubiesen pasa...  
provinciales...  
para aplicaci...  
ceptos de la...  
1939, la que n...  
te con arregl...  
marismo, no...  
culpados los...  
ción que en...  
terminan du...  
trucción, sin...  
vez condenada...  
aplicación los...  
la orden de...  
respecto a su...  
industria y...  
el que se pro...  
vicio de contr...  
ciosos.

HAC...  
TENED...  
EXP...  
desde su...  
sistema d...  
Mile...  
desempeñ...  
merciales...  
Envienos...  
Sr. Direc...

## El Patronato de Redención de Penas por el Trabajo

Por iniciativa del Caudillo la legislación penal española ha sido informada con un espíritu nuevo, lleno de hondo sentido cristiano y generoso. Con la creación de la gran obra del Patronato de Redención de Penas por el Trabajo, al tercer año del funcionamiento de la benemérita obra, datos y cifras corroboran la eficacia de la misma y los espléndidos resultados obtenidos en pro de la población penitenciaria española. Desde el 1.º de enero de 1939, en que empezó la redención de penas en Vitoria, 50.000 reclusos han obtenido la libertad. Más de 4.000 niños de los penados son vestidos y educados en colegios dirigidos por religiosos, con una parte del producto de los jornales que ganan los reclusos en sus trabajos. Más de 1.500 mujeres han sido recogidas en reformatorios especiales, donde reciben una completa educación religiosa, moral y física, y más de 12.000 analfabetos han aprendido a leer y escribir y les han sido enseñados los elementos de la doctrina cristiana, consiguiendo con todo ello una reducción de sus condenas.

El Patronato ha invertido en jornales a los penados las siguientes cantidades, que demuestran el volumen total de los trabajos realizados: Durante el año 1940 los jornales ascendieron a 9.251.213'86 pesetas, que han ascendido a 15.278.996'90 pesetas en 1941.

Esta labor se ha acrecentado en la actualidad con la creación de tres obras de gran trascendencia social. Estas obras son: la redención por el esfuerzo intelectual, la redención de las mujeres caídas y la protección a los hijos desamparados de los presos. No podrá obtener la libertad ningún penado si no sabe leer y escribir y conoce las verdades del Catecismo. Como testimonio del éxito positivo obtenido por la obra de redención de mujeres caídas están los establecimientos de Gerona y Calza-

da de Oropesa, donde constantemente hay conversiones verdaderamente conmovedoras. Estas mujeres después de aprender un oficio recogidas en albergues convenientemente adecuados hasta que encuentren un trabajo con el que puedan honestamente atender a su subsistencia.

La labor del Patronato, no sólo ha impreso un sentido generoso, cristiano y humano, en nuestros penados, sino que ha llevado a muchos corazones las esencias de la Religión y de la Patria, regenerando muchas conductas; haciendo, en suma, hombres y mujeres dignos y honrados.

## Grandes fiestas nacionales mañana en Japón para conmemorar la victoria de las Indias neerlandesas

### El Cuartel General Imperial publica un resumen de tres meses de operaciones

Tokio.—El Gran Cuartel General Imperial ha publicado el siguiente resumen de las operaciones militares de tres meses desde la entrada en la guerra del Japón.

Las fuerzas armadas de tierra en estrecha cooperación con las navales y aéreas desde el 8 de diciembre de 1941 desarrollaron distintos ataques contra las distintas bases y puntos estratégicos enemigos y de aprovisionamiento de la aviación, ocupando la fortaleza de Hong-Kong el 25 de enero.

Manila, capital del archipiélago filipino, caía poco después y la campaña en Malasia a pesar de las dificultades del terreno y de la resistencia enemiga, aniquiló la resistencia británica en diferentes puntos, con la rendición de Singapur y la destrucción de tres importantes puntos de la defensa norteamericana.

Al mismo tiempo nuestras tropas ocupaban las islas de Guan y de Borneo británico y holandés, con lo que cortaron la línea de resistencia de los países anglo-sajones y traspasaban la frontera de Birmania.

Simultáneamente otras fuerzas desembarcaban en las islas neerlandesas después de destruir a grandes fuerzas navales enemigas en una serie de combates.

Por último ha tenido lugar la capitulación sin condiciones de la isla de Java, la ocupación de Sumatra y la conquista de Rangun, capital de Birmania.

La organización y las medidas de orden en las zonas ocupadas se desarrollan normalmente y la población civil colabora con las fuerzas niponas.

Desde la declaración de la guerra hasta ahora, hay que señalar el alto espíritu combativo de nuestros jefes, oficiales y soldados, demostrado en todos los combates y a consecuencias de no haber enfermedad entre las tropas hace que las condiciones de éstas sean inmejorables.

Desde que comenzaron las hostilidades fueron capturados o destruidos al enemigo 592 carros armados, 1.192 aviones derribados o destruidos, de ellos 297 no confirmados; 1.404 cañones, 463 ametralladoras, cerca de 90.000 fusiles, 16.543 automóviles y camiones, 3.110 vagones de ferrocarril, además de 767 barcos capturados.

Las bajas enemigas son de cerca de 80.000 muertos y 120.000 prisioneros. Efe.

## Después del bombardeo a París

### Siguen apareciendo nuevos cadáveres

París.—Durante las últimas 24 horas se han encontrado nuevos cadáveres de los bombardeos ingleses en los barrios más afectados de la capital. En el curso de los desescombros se han visto escenas como esta: En el desescombro de una bodega hundida se encontraron los cadáveres de tres muchachas abrazadas.

A presencia del secretario de Estado, en representación de Pétain, se han celebrado funerales, y seguidamente fueron inhumados los cadáveres de las víctimas.—Efe.

## EN EL SECTOR DEL FRENTE ESTE, LAS FUERZAS DE ASALTO DE LAS S. S. ROMPEN LAS LINEAS SOVIETICAS

### Actuación de los destructores alemanes en el OCEANO ARTICO

#### En Africa del Norte actividad de reconocimiento por ambas partes

**PARTE ALEMANA**  
Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el Este el enemigo prosiguió sus ataques sin éxito. En el sector central las fuerzas de la S. S. han roto las líneas enemigas, a pesar de la encarnizada resistencia de los soviets.

En la pasada jornada los bolcheviques perdieron 52 aviones. Nosotros perdimos un solo aparato.

Una formación naval alemana en el Océano Glacial Artico, compuesta por destructores, hundió a un navío mercante soviético, cerca de la isla de los Osos.

En el día de ayer fueron derribados tres aviones torpederos británicos.

En Africa del Norte, actividad de reconocimiento por ambas partes.

Los aviones de combate y de caza del Eje atacaron las líneas enemigas en la Cirenaica oriental y efectuaron ataques contra el enemigo en la región situada al Oeste de Alejandría.

Un gran mercante fondeado en Tobruk fué alcanzado por una bomba. Las instalaciones militares y los aeródromos de Malta fueron intensamente atacados por los bombarderos aéreos.

Los submarinos alemanes que operan en la costa occidental de Africa del Norte, hundieron a cuatro mercantes con un total de 27.00 toneladas, dos de los cuales eran petroleros.

Aparatos de bombardeo británicos atacaron la última noche varias localidades del Oeste de Alemania, causando muertos y heridos en la población civil. Un avión enemigo fué derribado.—Efe.

**PARTE ITALIANA**  
Roma.—Comunicado 647 de las fuerzas armadas italianas:

En Cirenaica, actividad de exploración y fuego de artillería por ambas partes.

Nuestras unidades aéreas atacaron con éxito el puerto de Tobruk y otros puntos de la retaguardia adversaria. Un mercante fué alcanzado de lleno y cuatro aviones enemigos

fueron derribados en tierra. Un avión no regresó a su base.

Las fuerzas aéreas del Eje continuaron sus ataques de destrucción a Malta, donde fué incendiado un avión y bombardeadas insistentemente con éxito las instalaciones de la isla.

Un avión inglés descargó algunas bombas en las islas de Rodas y Samos. No produjeron daño alguno.

El enemigo, en una incursión llevada a cabo sobre los alrededores de Atenas, destruyó dos casas y causó la muerte a dos ciudadanos griegos. Efe.

#### ATAQUES A MALTA

Malta.—Se han llevado a cabo por el enemigo ataques insistentes y continuados durante las últimas 24 horas. Los aparatos alemanes intentaron destruir con sus ataques las instalaciones aéreas británicas.—Efe.

#### ATAQUES DE LA AVIACION ALEMANA

Berlín.—Oficialmente se comunica que en la jornada del 9 de marzo los aviones de bombardeo y cazas alemanes, atacaron los aeródromos de campaña del sector central del frente Este, donde los aparatos de reconocimiento habían anunciado importantes concentraciones de fuerzas bolcheviques, siendo alcanzados por los impactos directos varios aparatos en tierra. 18 de éstos fueron destruidos y otros muchos averiados gravemente.

Las bombas produjeron considerables incendios en los depósitos de gasolina y municiones.

También fueron atacadas violentamente las concentraciones de retaguardia. En una serie de ataques en vuelo rasante, fueron alcanzados trenes de mercancías, siendo destruidas las instalaciones de las estaciones y numerosas vías férreas.

Las columnas férreas de transporte soviéticas fueron destruidas en gran parte por los Stukas. También fueron deshechas posiciones de artillería roja. En combates aéreos, los cazas alemanes destruyeron a tres aparatos rusos.—Efe.

## Disposiciones oficiales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

**Presidencia del Gobierno.**—Orden por la que se aclara la de 6 de diciembre de 1941 referente a la situación de los procesados y penados por delitos de acaparamiento, ocultación y elevación abusiva de precios. La orden de 6 de diciembre del pasado año tendrá aplicación cuando los interesados, como consecuencia del testimonio remitido por la Fiscalía Superior de Tasas a los capitanes generales en que así se determine, se encuentren incurso en los preceptos de la ley de 16 de octubre de 1941, y por tanto la sustanciación de su responsabilidad criminal haya de tramitarse por procedimiento sumarisimo, y no para aquellos tantos de culpa que con arreglo a lo dispuesto en la ley de 30 de septiembre de 1940, hubiesen pasado o pasen las Fiscalías provinciales a la autoridad militar para aplicación por ésta de los preceptos de la ley de 26 de octubre de 1939, la que no disponiendo se tramite con arreglo al procedimiento sumarisimo, no debe producir en los inculcados los efectos respecto a situación que en la orden aludida se determinan durante el periodo de instrucción, sin perjuicio de que una vez condenados les sean entonces de aplicación los aludidos preceptos de la orden de 6 de diciembre de 1941, respecto a su situación.

**Industria y Comercio.**—Decreto por el que se prorroga la vigencia del servicio de contrastación de metales preciosos.

## CON GRANDES FESTEJOS SE CONMEMORA EN JAPON LA VICTORIA

Tokio.—Grandes fiestas nacionales se celebrarán en todo el Japón el próximo jueves día 12, para conmemorar la rendición sin condiciones de las Indias neerlandesas. El Gobierno ha ordenado que se engalanen todos los edificios oficiales y casas particulares y ha invitado al pueblo a que tenga un recuerdo para los caídos en el frente.—Efe.

## EL COMUNICADO BRITANICO DA CUENTA DE LA OCUPACION DE RANGUN

Mandalay.—El comunicado británico da cuenta de la caída de Rangun y dice que la ciudad ha sido evacuada por nuestras tropas que previamente realizaron el plan de destrucciones previsto. Todas las instalaciones y refinerías de petróleo fueron incendiadas.

Añade que en la región de Tauquian se observaron algunos grupos de soldados japoneses, sobre todo en la bifurcación que parte de Pegu, pero la resistencia fué vencida en el día de ayer y se hizo el repliegue con éxito.—Efe.

## LA RENDICION DE 100.000 HOMBRES SE EFECTUA SIN INCIDENTES

Tokio.—La rendición de las tropas británicas, holandesas y australianas cuyos efectivos se elevan a casi cien mil hombres, se ha efectuado sin incidentes, según comunican hoy de Java.

Se añade que las fuerzas niponas del S. O. han entrado en Surabaya, donde ondea el pabellón del sol naciente en los edificios públicos.—Efe.

## DESTRUCCIONES EN LAS REFINERIAS DE PETROLEO

Mandalay.—Todas las refinerías de petróleo y las instalaciones de Rangun han sido destruidas, según comunica el corresponsal de la Agencia Reuter en Birmania.—Efe.

## COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—Todos los periódicos alemanes destacan la capitulación de Rangun como el hecho capital para el desarrollo previsto de las operaciones.

El periódico "Voelkischer Beobachter" dice que una de las primeras repercusiones de esta nueva conquista ha sido el alejamiento del general inglés que hasta ahora tuvo el puesto de comandante en jefe de las fuerzas birmanas.

La conquista de Rangun por las tropas japonesas representa cuatro hechos de importancia.

Primero: El aislamiento de Chung King de la fuente de aprovisionamiento de material de guerra.

Segundo: La adquisición de una importante base terrestre y naval.

Tercero: Desde el punto de vista económico por las enormes cantidades de materias primas que aporta; y

Cuarto: Constituye una base de apoyo para la marcha de las próximas irrupciones a la India.—Efe.

## Notas Taurinas

### Los espectáculos de la próxima feria

Se han adelantado los acontecimientos. Decíamos hace días que a fines de la semana actual daríamos a conocer el cartel de los espectáculos taurinos de la feria abrilena.

Pero ya ayer ha quedado ultimado definitivamente el programa de la magna corrida, magna podemos llamarla sin temor a que se nos tache de exagerados, pues se correrán seis hermosos y escogidos toros de la ganadería de los señores Herederos de don Juan Pedro de Domecq, antes del duque de Veragua.

¿Matadores? Ahí van nombres: el cordobés Manuel Rodríguez "Manolete", el sevillano Pepe Luis Vázquez y el benjamín de los matadores de toros Paquito Casado.

Eh, ¿qué tal? La fiesta tendrá lugar el día 29 de abril, que este año "cae" en miércoles.

Como podrá observarse, la empresa de nuestro circo taurino ha echado el resto, como suele decirse.

En cuanto a la novillada del jueves 30, nada hay hecho en concreto, pero muy bien pudiese ser que el ganado perteneciera a la vacada de don Juan Belmonte y García y los espadas "Morenito de Talavera" y Miguel del Pino, reservándose el tercer puesto, como es de suponer, para el jerezano Veptura Núñez "Venturita".

Otra combinación que será también muy del agrado de los aficionados.

Para el último día de feria, o sea el 3 de mayo, habrá un espectáculo bufo, a base de la banda taurina que dirige "Pepe el Limpio", interviniendo en la parte seria, que también la habrá, dos excelentes novilleros de la localidad.

#### CONTRATAS DE "MANOLETE"

El gran torero cordobés Manuel Rodríguez "Manolete" tiene contratadas las siguientes corridas:

Marzo: 15, Barcelona; 18 y 19, Valencia; 22, Barcelona. Abril: 5, Zaragoza; 6, Barcelona; 13, 19, 20 y 21, Sevilla; 26, Andújar; 29, Jerez de la Frontera. Mayo: 3, Alicante; 10, Valencia; 17, Barcelona; 25, 26 y 27, Córdoba; 29, Cáceres; 30, Aranjuez; 31, Cáceres. Junio: 4 y 7, Granada; 14, Barcelona; 24, Badajoz; 28 y 29, Barcelona. Julio: 25 y 26, Barcelona; 28, 29 y 30, Valencia. Agosto: 9, Santander; 15 y 16, San Sebastián; 23, Gijón; 25, Almagro; 27, Almería; 30, Puerto de Santa María. Septiembre: 3, Mérida; 7 y 8, Murcia; 12 y 13, Salamanca; 20 y 21, Valladolid; 23, Barcelona; 26, Córdoba. Octubre: 1, Barcelona; 4, Ubeda; 11, Barcelona; 13, 14 y 15, Zaragoza; 18 y 19, Jaén.

A esta relación hay que agregar las fechas que le quedan por ultimar en Madrid, Pamplona y Bilbao.

Algo así como para ponerse rico. DON BRAULIO.

## Se compran

calentadores de cobre, a leña, grandes y medianos, en maluso. RAZON: Hojalatería, Caracuel, 7

## HAGASE EN POCO TIEMPO:

TENEDOR DE LIBROS  
EXPERTO EN TOPOGRAFIA (AGRIMENSOR)  
TECNOLOGICO QUIMICO  
MECANICO ELECTRICISTA  
CONSTRUCTOR DE OBRAS  
JEFE SUPERIOR AGRICOLA  
MECANICO AUTOMOVILISTA

desde su casa y sin abandonar su ocupación por nuestro moderno sistema de enseñanza por correspondencia.

TREINTA AÑOS DE EXITO

Miles de diplomados se encuentran hoy emancipados y otros desempeñan cargos importantes en empresas industriales y comerciales.

SEA VD. UNO DE ELLOS  
Envíenos este cupón y recibirá folleto informativo gratis.

Sr. Director del INSTITUTO POPULAR POLITECNICO — Apartado 105 — Sevilla

Don.....  
Residencia..... Prov.....  
Calle..... Núm.....(12)

Galerín.- Sevilla

## MUDELA

Reparto a domicilio desde TRES BOTELLAS

Tarifas generales de Bodega

## PEDIDOS

DEPOSITO: Calle del General Sanjurjo número 6

JEREZ DE LA FRONTERA (Cádiz)

†  
Hoy miércoles, a las 6'30 de la tarde, será conducido al Cementerio el cadáver de la señorita  
**María del Carmen Fernández VALLE**  
Que falleció ayer, a los 22 años, después de recibir los Santos Sacramentos  
**R. I. P. A.**  
Sus padres D. José y D.ª Carmen, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, su prometido D. Fernando Márquez, Director Espiritual y demás familia, RUEGAN a sus amistades que sirvan asistir al funeral en Santiago, a las seis, y acto seguido al traslado de su cadáver, favor que agradecerán.  
**Vivía: LECHUGAS, 15.**  
Suplica D. Juan Fernández Maestre

# El problema de los TRANSPORTES UN ENSAYO INTERESANTE

La Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, atenta siempre a mejorar el servicio que el ferrocarril presta a sus usuarios, y a pesar de las dificultades actuales, de todos conocidos, quiere que éstas se dejen sentir todo lo menos posible en la cuestión de los transportes, y como uno de los ideales del buen servicio ha constituido siempre el titulado transporte de puerta a puerta, en este aspecto ha abordado de modo decidido un servicio de este género, efectuado por medio de las cajas móviles llamadas "containers", palabra acordada internacionalmente para su uso en todos los países.

Con asistencia del excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, subsecretario del Departamento, director general de Ferrocarriles y Tranvías y altas autoridades, tanto del Ministerio como de la Red Nacional, se ha verificado hoy un ensayo práctico de "containers" para líquidos. Los resultados que se refieren a su manipulación y transbordo efectuados con suma rapidez, han sido altamente satisfactorios y dejan entrever la eficacia que el servicio ha de tener cuando adquiera toda la amplitud que las necesidades de España exigen, y que se tratará de conseguir en el plazo más breve posible. Los ensayos se han realizado con "containers" importados; pero se van a fabricar rápidamente en España.

¿Qué son "containers"? De un modo sintético podíamos decir que es la caja de un vagón que se puede separar del bastidor y trasladarse a un camión. En realidad, salvo en raros casos, nunca constituye una caja completa de vagón, sino una parte del mismo, adaptándose en su tamaño a la mercancía que ha de transportar. Esta se aloja en la caja "containers" en el mismo lugar de producción, y sin ulterior manipulación llega al destinatario, siendo transbordada del camión al vagón y viceversa (y eventualmente al barco) tantas veces como hace falta.

En los países que, como España, Portugal, Rusia, etc., tienen un ancho de vía diferente del general europeo, resulta de un interés aún más grande la utilización de estos elementos, pues se disminuye al mínimo el riesgo, la molestia y el tiempo del transbordo inevitable que hay que realizar con todas las mercancías que atraviesan la frontera.

El gran desarrollo del "containers" se inició hacia 1925 al aumentar ex-

traordinariamente el transporte mecánico por carretera. Este sistema de transporte, además de suprimir toda clase de transbordo de la mercancía, disminuyendo en alto grado los riesgos de sustracciones y averías, también suprime el embalaje, ya que los "containers", como dejamos dicho, se adaptan siempre a la mercancía que han de transportar. Prueba de ello está en los que van a ser puestos en servicio en España en plazo breve, que, por el momento, serán "containers" para líquidos. En España tienen un gran campo de utilidad estos "containers" por el considerable transporte de vino, aceites, leche, alcoholes, cervezas, esencias vegetales, etc., y hasta gases líquidos.

Otra de las ventajas de los "containers" para líquidos es que suprimen las instalaciones especiales, hoy indispensables en muchas estaciones, como tuberías, bombas, etc.

Digno es, pues, de todo elogio este esfuerzo que emprende la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles para mejorar el transporte en momentos en que cualquier innovación exige un esfuerzo muy superior al que se hubiese requerido en tiempo normal. Pero ello mismo es prueba de su afán de utilidad y servicio para la economía nacional, en la que el transporte tiene papel tan primordial.



Agente en Jerez: Carlos Zarzuela Rodríguez.

## NOTAS DEPORTIVAS

### ESQUI HAN TERMINADO LOS CAMPEONATOS NACIONALES EN LA MOLINA

La Molina.—Se disputó la última prueba de los campeonatos nacionales de esquí, consistente en la carrera de habilidad. Venció Monjo (Cataluña) en 1-34-2/5, seguido de Pan de Soraluze (Centro) a un quinto de segundo. Para el tercer puesto empataron los hermanos Miguel y José Arias. En la prueba femenina venció María Arzac de Beristain (Vasconia) en 42 s. 2/5, seguida de Carmen Roméu (Cataluña).

Los resultados finales de los campeonatos han sido: Descenso, Miguel Arias (Centro); femenino, Arzac de Beristain (Vasconia); Habilidad, José Monjo (Cataluña); femenino, María Arzac de Beristain (Vasconia); Fondo, Alfonso Echevarrieta (Centro). Fondo, Alfonso Jiménez (Centro). Trampolín, Luis Rigat (Cataluña). Relevos 4 por 8, Federación Centro. Campeón absoluto, Alfonso Jiménez (Centro). Copa del Generalísimo, Federación del Centro.

Tras el reparto de trofeos hubo desfile de los participantes, y el barón de Güell, que representaba al delegado nacional de Deportes, general Moscardó, pronunció breves palabras poniendo de relieve la importancia del esquí en España y tratando de la perfecta organización de estos campeonatos por la Federación Catalana.

ASAMBLA DE FEDERACIONES La Molina.—Aprovechando la circunstancia de hallarse reunidos los

elementos directivos de las Federaciones de Esquí de toda España, con la sola ausencia de la de Aragón, se ha celebrado una importante asamblea de Federaciones, en la que se adoptaron importantes acuerdos que de momento no pueden ser dados a la publicidad, toda vez que dependen de gestiones que han de llevar a cabo las Federaciones respectivas.

### Pelota a mano

Bilbao.—Con animación extraordinaria se ha disputado en la cancha del nuevo Club Deportivo el segundo encuentro de pelota a mano para el campeonato nacional entre las parejas de Guipúzcoa y Vizcaya, representadas, respectivamente, por Echarrri-Orbegozo y Onaindia II-Ormaechea. Los guipuzcoanos se han apuntado otra nueva victoria, venciendo a sus rivales por 22-17.

### EL DIA 15 SE CELEBRARA EN EL FRONTON SIERPES UNA VELADA DE HOMENAJE A LOS JUGADORES DEL ESPAÑA-FRANCIA

Entre los actos oficiales organizados para festejar en Sevilla a los jugadores de fútbol que intervendrán en el partido internacional España-Francia, figura una brillantísima velada pelotística en el frontón Sierpes.

Aunque el magno programa está decidido, se tiene como seguro que las pelotaris que intervendrán en los partidos de homenaje se seleccionarán entre los nombres destacados de Chiquita de Mallavia, Mercedes, Loli, Gloria, Rosario y Amparo.

## CASA PALACIO

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios. - Cuartos de baño. - Azulejos. - Zócalos de dibujos. Cocinas económicas. - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. - Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Cádiz

(Conclusión)

Cualquier infracción de lo dispuesto en el presente artículo, por retraso en el envío de los partes o declaraciones prevenidas, error o falsedad o haber dispuesto de las existencias de materias primas o chocolate, sin autorización previa de los Organismos citados, será sancionada con la retirada de las materias primas, conforme a lo establecido en la circular número 215 de esta Comisaría General.

Artículo noveno.—Las asignaciones de azúcar se harán en forma global por esta Comisaría General al Comité Sindical del Cacao, el que, en el plazo más breve posible elevará a la misma para su aprobación o modificación la propuesta de distribución de cada fabricante.

Las distribuciones de cacao, realizadas también por dicho Comité, se harán en proporción al azúcar asignado a cada fabricante conforme a la fórmula del chocolate, e igualmente previa la aprobación de esta Comisaría General.

Las asignaciones globales de harina se harán a la Agrupación Nacional de Fabricantes de Chocolates y su distribución se ajustará en todo a la del cacao.

Ambos Organismos, de carácter oficial, velarán por el exacto cumplimiento de la presente circular, dando cuenta a esta Comisaría General de toda irregularidad que observen.

Los fabricantes al recibir en fábrica de las materias primas darán cuenta de ello por escrito dirigido directamente a esta Comisaría General (Sección Transformación Industrial), expresando las cantidades recibidas, cupón a que corresponden, fecha y cualquier anomalía que hubiere.

Artículo décimo.—Los Comisarios de Recursos por medio de sus inspecciones cuidarán de que se cumplan con todo rigor la fórmula establecida para la elaboración de chocolate y demás disposiciones de la presente circular.

La extensión de actas y diligencias en general que hubieran de realizarse con motivo de las inspecciones, se ajustarán a las normas generales dictada por esta Comisaría regulando la instrucción de expedientes y aplicación del procedimiento en materia de abastecimiento.

Artículo undécimo.—Las infracciones que se cometieren de las normas contenidas en la presente circular serán sancionadas con arreglo a las Leyes de 30 de septiembre de 1940 y 4 de enero de 1941 y demás legislación vigente.

Artículo duodécimo.—Queda anulada la circular número 166 de esta Comisaría General.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

### MODELO QUE SE ADJUNTA

Declaración jurada que presenta... fabricante de chocolate, con domicilio en... provincia de... calle... núm... en cumplimiento de la Circular núm... de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes correspondiente al mes de... de 1942.

Primeras materias.—Cacao crudo, limpio. Azúcar, harina.—Existencia anterior... Recibido durante el mes... Total existencia... Destinados a la elaboración de chocolate... Quedan en existencias...

Fabricación de chocolate.—Existencia anterior... kilogramos. Fabricación durante el mes... kilogramos. Total de existencias en fábrica... kilogramos.

Suministrado.—A la provincia de... por orden de... kilogramos; a la provincia de... por orden de... kilogramos; a la provincia de... por orden de... kilogramos. Total... kilogramos.

Pendiente de suministro.—Exactamente igual que lo anterior. Resumen.—Total de existencias en fábrica... kilogramos; pendiente de suministro... kilogramos. Queda disponible en fábrica... kilogramos. .... de... de 1942.

El Fabricante.

El Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de la Segunda Zona comunica a esta Delegación Provincial que los cultivadores de esta Zona que hayan entregado a las fábricas Azucareras mayor cantidad de remolacha de la contratada, recibirán sesenta kilos de pulpa seca por tonelada que lleven de más.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cádiz, 24 de febrero de 1942.—El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales, Manuel R. Lechuga.

Pelayo, Flecha, Cadete: El Frente de Juventudes organiza la Centuria de Honor. Inscribete en ella.

## Jefatura Provincial de Sanidad de Cádiz

Instrucciones para la desinsectación de Oficinas, Juzgados, Comisarías y en general toda clase de locales frecuentados por el público, que no constituyen vivienda

Dadas las actuales circunstancias sanitarias, se hace preciso extremar la limpieza y los cuidados a fin de limitar en lo posible la pululación y difusión de piojos y otros parásitos. La supresión y la lucha contra los piojos constituye el objeto primordial de estas medidas, ya que son ellos, y nada más que ellos, los que transmiten desde las personas enfermas a las sanas, el tifus exantemático. Ahora bien, los piojos viven nada más que sobre las personas, pues son animales voraces que se alimentan exclusivamente de la sangre caliente que obtienen por medio de sus respectivas picaduras. Naturalmente que una persona piojosa puede diseminar sus parásitos sobre las habitaciones que frecuentan y sobre los muebles que use, pero estos piojos abandonados en los locales y mobiliarios tratan inmediatamente de encontrar otro huésped—otra persona—sobre la que seguir alimentándose, y si no lo consiguen mueren en breve plazo. Además, el piojo en estas condiciones, huye de los sitios fríos o frescos, y puede encontrar albergue temporal y transitorio entre la tapicería de suelos, paredes, muebles, etc., por ser estos lugares más calientes y abrigados.

Queda claro, por consiguiente, que el peligro de difusión de piojos radica mucho más en las personas que en las cosas, y que la tarea sanitaria que se debe realizar con éstas es: una desinsectación, o si se quiere un despiojamiento. Para conseguir esto y tener por tanto libres de parásitos y piojos los locales, mobiliarios, etc., no es menester hacer grandes desinfectaciones con aparatos especiales, sino que basta emplear con energía y constancia unos pocos medios vulgares, siguiendo fielmente las instrucciones que se dan a continuación.

Se comenzará por suprimir, dentro del margen de lo posible, todas las partes tapizadas de los muebles, paredes y suelos, que pueden ofrecer albergue a los piojos y demás parásitos. Esta medida afectará principalmente a aquellos locales, piezas o partes de los mismos, frecuentados habitualmente por el público en general. Los citados locales sufrirán un recovo general, desempapelando las paredes previamente, a fin de suprimir posibles depósitos de polvo y parásitos. El revoco se hará con una pintura el temple en tonos muy claros, para que se advierta prontamente toda clase de suciedad, y, por consiguiente, sea limpiada con facilidad. Las circunstancias actuales son particularmente propicias para hacer esto, puesto que se acerca la estación caliente. Por lo mismo, si el suelo de los locales se encuen-

tra en malas condiciones y, sobre todo, si se trata de entarimado viejo, agrietado y resquebrajado por el uso y por el tiempo, conviene aprovechar la circunstancia presente para renovarlo, haciéndolo en este caso con baldosas baldosines o cualquier clase de pavimento continuo.

Las piezas destinadas a salas de espera o despacho al público, así como aquellas otras que sirven para cuerpo de guardia, celdas calabozos, etc., deben ser encañados periódicamente, con intervalos de quince días o, a lo sumo, un mes.

Aquellas otras que sirvan de despacho para jefes o que por tener muebles lujosos y tapizados, de los que no se puede prescindir no se prestan a las prácticas sanitarias y de limpieza que a continuación se mencionan, se preservarán de la entrada del público, y, particularmente, de aquellas personas de aspecto sucio y desaliñado. Esto es suficiente para tenerlas libres de piojos, a pesar de lo cual se extremará en ellas la limpieza diaria, y se hará con la frecuencia posible, un fregado de suelos y zócalos de las paredes según la técnica que se describe a continuación:

Además de las precauciones citadas y como práctica desinsectante eficaz, todos los días a la terminación de la jornada, el personal de limpieza procederá a un baldeo, fregado y lavado minucioso del local, comprendiendo los muebles, el suelo y las paredes, hasta la altura de dos metros, con una solución de carbonato sódico (sal sosa) al 5 por 100. Este lavado debe hacerse en caliente, repitiéndolo por tres veces consecutivas o insistiendo sobre toda clase de grietas, hendiduras y rendijas para asegurar la penetración del líquido desinsectante.

### LOS LAVADOS EN FRIO NO TIENEN NINGUNA EFICACIA

Las piezas de tapicería separables, así como los enseres de cueros de guardia, celdas, calabozos, etc., que no aguanten el baldeo, tal como mantas, colchonetas, almohadas, etc., se desinsectarán por medio del calor. Para ello se llevarán periódicamente, con intervalos semanales, a la Estación de Desinfección.

El Jefe Provincial de Sanidad Cádiz, febrero de 1942.



Carbón Animal Decolorante, Agua Destilada, Eter Enántico, Extractos Brandy, Ponche, Roi., Anis, Ginebra, etc.

Hijos de A. de Luque

Paseo de las Delicias, 7. - Teléfono 1365



MARQUES DEL MERITO

VINOS Y COÑACS

JEREZ

# El jefe del partido nacional-socialista holandés pronuncia un discurso con motivo de la capitulación de Java

## Las Indias holandesas se dejaron arrastrar a la guerra por Inglaterra, Estados Unidos y el Gobierno emigrado de Londres

La Haya.—El jefe del Partido nacional socialista ha pronunciado un discurso por radio para tratar de la capitulación de Java. El 9 de marzo afirmó ha sido un día negro en la historia del pueblo holandés. Las Indias holandesas se dejaron arrastrar a la guerra por Inglaterra, Estados Unidos y el Gobierno emigrado en Londres. El jefe del Partido nacional so-

cialista dijo que en estos momentos al lado del profundo dolor que le había producido la pérdida de las islas holandesas, sentía también un profundo desprecio hacia Inglaterra.—Efe.

### Preparación alumnos para Practicantes próximo examen Facultad de Medicina. San Agustín 16.

#### LETRAS DE LUTO

En la parroquia de San Marcos se celebró en la mañana de ayer solemne funeral por el descanso eterno del alma del que fué respetable señor don Luis de Ysasi y González (q. s. g. h.), al cumplirse el segundo aniversario de su sentido óbito.

A su atribulada viuda doña María Montesquiú y de Arcos, hijos y demás dolientes reiteramos nuestro pésame.

—Mañana, día 12, se cumple el primer aniversario de la muerte en Madrid, de la ilustre dama doña Victoria Cía Ilurte, esposa que fué del excelentísimo señor don Ramón Artigas, Subgobernador del Banco de España. Con tal motivo se celebrará a las nueve de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, solemne Misa de Requiem, que, en sufragio de su alma, ofrece el Director del Banco de España de esta ciudad.

—En Arcos de la Frontera ha dejado de existir el señor don José Capote García (q. s. g. h.).

A la familia doliente y en particular a su hijo don José y a su hermano don Juan Capote García, agente general en la provincia de la casa "Sánchez Romate Hermanos", enviamos nuestro sentido pésame.

—Tras penosa enfermedad soportada con verdadera resignación cristiana dejó de existir la apreciable señorita María del Carmen Fernández Valle (q. s. g. h.).

A las seis y media de la tarde será conducido el cadáver a la necrópolis.

A sus atribulados padres don José y doña Carmen, hermanos, tío don Juan Fernández Maestre, acreditado maestro tonelero, enviamos nuestro sentido pésame.

# Vapor brasileño torpedeado

Río de Janeiro.—Oficialmente se anuncia que el vapor brasileño "Barabech" ha sido torpedeado y hundido sin previo aviso el 7 de marzo según los datos facilitados por la Embajada brasileña en Washington.

Resultaron un muerto y dos heridos de la tripulación, compuesta por 51 hombres.—Efe.

# El Rey de Suecia mejora

Estocolmo.—El Boletín Médico del estado del Rey de Suecia, hace saber que el Soberano ha pasado el día en calma y sin más molestias que las propias después de la operación. Añade que la temperatura y el pulso son completamente normales.—Efe

# Churchill hará una declaración sobre la política británica con la INDIA

## Así lo anuncia Sir Staffor Cripps

### ¿RUMORES DE CRISIS EN INGLATERRA?

Berlín.—Los rumores acerca de la

### DE SOCIEDAD

En Málaga ha dado a luz un hermoso varón, duodécimo fruto de su matrimonio, la distinguida esposa de nuestro paisano el comandante de Infantería don José García Pelayo y de Trevilla, de soltera Maruja Grosso

—En San Miguel, por el párroco don Rafael Rodríguez González, que le impuso el nombre de Emilio, fué bautizado el robusto varón dado a luz por doña Josefa Sagrario de Martínez (don León).

Actuaron de padrinos la abuela materna doña Josefa de Mendoza, viuda de Sagrario, y don Joaquín Aguado Ruiz.

—Se encuentra enferma la joven esposa de don Juan Manuel Cala Alegre.

—En la parroquia de Santiago han contraído matrimonio la bella señorita Elisa Sánchez Galea y el joven don José Rodríguez Vega.

Actuaron de testigos don Angel Medina Cortiguera, don Miguel Rodríguez Sánchez, don Juan Valenzuela y don Agustín Molina Domouse.

El acto celebróse en la intimidad. —Nuevo Hotel, Jerez.

—Restablecido de la indisposición sufrida, ha salido a la calle don Manuel Vergara Lassaletta.

—El pasado sábado firmaron su contrato sponsalicio, la señorita Matilde Moscoso Gallego y don Antonio Castellanos Cerván.

Actuaron de testigos don José y don Francisco Nieves y don José Recille.

reorganización inmediata del Gobierno inglés, han sido acogidos en la capital del Reich con el más vivo interés.

Se expresa que las pesadas cargas políticas y económicas que sufre el Gobierno Churchill, no excluyen la posibilidad de agravar la crisis latente, y se corre el riesgo de que se transforme en una crisis declarada.—Efe.

### CHURCHILL HACE UNA EXPLICACION DE LA POLITICA EN LA INDIA

Londres.—Sin Staffer Cripps ha manifestado en la sesión de la Cámara de los Comunes de hoy, que el primer ministro Churchill, hará una declaración de la política británica respecto a la India, en la próxima sesión de los Comunes.—Efe.

# Cotizaciones de la Bolsa de Madrid

EFFECTOS PUBLICOS  
Interior 4%, 90'50; Interior 4% 1941, 90; Exterior 4%, 103'75; Amortizable 4% 1908, 92'25; Amortizable 5% 1927, 103'75; Amortizable 3% 1928, 90'50; Amortizable 4% 1928, 103'75; Amortizable 4% 1935, 103'25; Amortizable 4% 1939, 103'75; Tesoros 3% 1939, 100'85; Tesoros 3% 1940, 100'85.

### ACCIONES

Banco de España, 375; Banco Exterior, 585; Banco Hipotecario, 290; Banco Español de Crédito, 420; Banco Hispano Americano, 323; Banco Central, 159'50; Banco Previsores 50, 132; Cooperativa Eléctrica, 295'7; Mengemor, 273; Albeche, ordinarias, 115'14; Unión Elect. Madrileña, 122; Teléfonos, pref., 145; Teléfonos, ord., 236; Minas de Rif, 241'2; Felguera, 202; Guindos, 382; C. A. M. P. S. A., 141; Tabacos, 249; M. Z. A., 148; Metropolitan, 378; Norte, 177; Madrileñas de Tranvías, 150; Azucarera, ordinarias, 120'50; Esp. de Petróleos, 129; Explosivos, 402; Explosivos, nuevas, 372'3.

### FALLECE UN MEDICO ILUSTRE

Santiago de Compostela. — Ha fallecido don Luis Blanco Rivero, persona de acusado relieve en Galicia, era un competente cirujano.

Fuó auxiliar de la Facultad de San Carlos y ayudante de don Santiago Ramón y Cajal.

# ALFREDO MAYO

admirable en todas sus actuaciones para el Cine español se supera en

# RAZA

ESTRENO :: :: SABADO VILLAMARTA

# Ante la próxima SEMANA MAYOR jerezana

Se acerca la festividad más emotiva y grandiosa de la Cristiandad, y con ello la ya célebre y hermosa Semana Santa jerezana.

De todos es conocida la carrera veloz y, sobre todo, a partir de la existencia de la Unión de Hermandades, y en lo que atañe en estos últimos años el auge y admiración que ha causado fuera de Jerez su ya famosa Semana Mayor, pues es digno de elogio que, en lo que va del año 38 al presente, han conseguido las distintas Hermandades de Penitencia de tan bello y rico rincón de Andalucía la baja, tanto en reformas, estrenos, etcétera, como a la salida de nuevas Cofradías que antaño fueron muy tradicionales en Jerez y que con el tiempo vino su decaimiento y con ello el olvido, hasta que, entusiastas de esta festividad religiosa, las han vuelto a reorganizar y hoy en día ocupan el lugar preferente que se merecen, tanto en su aspecto artístico como en el histórico, pues es de todos conocido, y sobre todo de los más entusiastas capillistas, que hoy resurgen si cabe más pujantes y brillantes Cofradías, que datan hasta de cinco siglos; esto es, cuando se conmemoraba por aquel entonces la Pasión del Redentor, las distintas Cofradías se sometían a grandes disciplinas como penitencia por el bien de la humanidad.

Por ello, estamos en las puertas de la Santa Cuaresma, y con ello en la antecámara de nuestra mejor festividad.

Nos acercamos al número ya considerable de las 20 Cofradías, que desde el Domingo de Ramos hasta la solemne tarde del Viernes Santo, cierra con broche de oro desfilando tan emotivo de encapuchados, seguido de los Cristos y Dolorosas de las distintas Hermandades.

¿Llegaremos el presente año al número indicado? Es posible, ya que, según noticias que poseo, parece se decide a efectuar su salida la Lanzada, de la iglesia del Carmen, y otra que no poseo su título ni iglesia de donde efectuará su salida.

Estoy igualmente informado, de que una magnífica Cofradía que entre todas se destaca por su incansable labor por conseguir cada año desfile más brillante, gracias a sus entusiastas y crecido número de cofrades, construye un magnífico paso para el Señor, no cabe duda que su desfile ordenado y lujosa presentación como su buen gusto, será acogida con jubilo aplauso su próximo desfile por la carrera oficial en su día de salida.

Cuando en esos incomparables días de un cielo azul intenso acompañado del agradable perfume del azahar que en sus naranjos penden de las mejores calles de Jerez y la mujer bulliciosa, alegre y sin par jerezana luzca su clásica mantilla llevada como ninguna mujer española, se apresure a visitar sus suntuosos monumentos, que en número considerable se levantan, y presenta ese marco tan bello y soberbio como el de la salida solemne del Cristo de la Salud, la alegría de la Coronación (con la que inicia su desfile la Semana Santa) y la popular de la Expiración. ¡Qué marco tan suntuoso presenta en esos días, Jerez, a propios y extraños!

A no dudar, será una salida muy hermosa y por primera vez de su nuevo templo, después de estar saliendo desde su fundación y haber pasado en él sus mejores épocas de esplendor como era de nuestro primer templo, la ya célebre de azules y blancos de esa Cofradía que lleva por título a Jesús de la Flagelación y María Santísima de la Amargura.

¿Es una acierto su nuevo traslado de templo? Indudable. Causas: la primera, se sentía orgullosa de radicar en el primer templo jerezano, a donde afluyen las distintas Cofradías a hacer estación, y por esto mismo no le faltaba un algo a esta Cofradía, como digo al principio, exacto, pues, era mucho el entusiasmo por ver salir esta Cofradía, como era de siempre a las nueve de la noche, pero por acoplamiento y mejor orden de todas perdió todo su brillante colorido (en parte) con su salida a las seis de la tarde, pero además no es esto solo, sino que, como dice el AYER en un artículo publicado no hace mucho con el título "La Virgen de la Amargura vuelve a su barrio"; desde luego esta preciosa y peregrina imagen no se sentía en su verdadero lugar, pues como dice el indicado artículo, por aquellos contornos regió esta sagrada imagen sus mejores muestras de cariño; por ello, la vecindad que rodea hoy en día la iglesia donde se encuentra, no sólo debe sentirse satisfecha de haber vuelto, sino que, en todas sus partes, tanto en súplica de favores como de gracias alcanzadas, debe siempre estar agradecida, concurriendo a su templo y asistiendo principalmente a sus cultos y, sobre todo, a su hermoso quinario, que se aproxima.

Por ello, le faltaba un algo a esta

Cofradía. ¿No es mejor que tenga un templo propio y que de él efectúe también su estación a la Colegial en la incomparable tarde del Miércoles Santo.

¿Qué salida tan emotiva (por vez primera) desde San Juan Bautista (vulgo Los Descalzos), cuando su campanita alegre de su capilla, encalada en hermosa y bulliciosa calle, en la que el templo forma un bonito rincón, todo él, si mal no recuerdo, colgado de flores durante alguna estación del año! ¡Qué grandioso cuando aparezca su cruz de guay y le sigan su bien ordenada fila de nazarenos, con sus insignias y atributos y se extiendan a lo largo de tan amplia vía, con sus túnicas tan vistosas, y aparezca de costado el paso soberbio que rodea de furiosos sayones a Jesús de la Flagelación (porque sabrán que dicha iglesia tiene algo apartada de su puerta, o sea algo corrida la verja de lo indicado) y le siga en hermosa y belleza la sin par Virgen de la Amargura y surja como por encanto la alegre saeta, ¡qué conjunto, jerezanos!; qué don le ha cabido a ese barrio presenciar, tan bonita salida, y dicho templo albergar entre su altar barroco a tan ya populares imágenes, y que, como digo al principio, comiencen sus cultos anuales que con esmero y esplendor organiza en honor de sus queridas imágenes; y que misticismo tendrán estos cultos, cuando un predicador de justa fama, según tengo entendido, se dirija al católico concurso.

¿Restará cofrades o devotos por encontrarse algo alejada del centro de la ciudad la Cofradía? Imposible. Porque de más es conocido el fervor de los suyos, y, además, encierra en sí más mérito, ya que tendrán que desplazarse a menudo, y algunos días bajo las inclemencias del tiempo, al ya repetido lugar.

Afanosa, por otro lado, e incansable, trabajará la Unión de Hermandades, junto con todas las Confrades, para un logro si cabe más brillante, en el presente año, en su desfile de las distintas Hermandades.

La Yedra, como vulgarmente se la conoce; la Salud, en sus Tres Caidas, y las Llagas, a no dudar, espero alcanzarán su máximo esplendor cuando la primera logre salir con un paso en condiciones a la calle, con su peregrina y bonita imagen de la Esperanza; la que le sigue cuando por fin salga igualmente, con su Virgen de los Dolores, del populoso barrio del Mercado y dotada de su correspondiente paso; y, por último, el severo y majestuoso Nazareno de San Francisco en su desfile silencioso, saque igualmente a su Virgen dolorosa en la emocionante madrugada del Viernes Santo.

Y cómo no mencionar a Las Penas que parecía que había caído en el olvido, y que Dios quiso surgiera (hace unos años) esplendente de nuevo, como en sus mejores tiempos. ¡Qué Martes Santo, en que el Cristo de la Cena y ese rostro de dolor de la Virgen del Desconsuelo, en la que el que la modelara (hay indicios, y por parte segura, de que fué Montañés), grabó de tal forma su dolor, que parece que se ve, acompañada igualmente del magnífico San Juan, un caso real.

Espero que el paso del Señor saldrá dorado en el presente año, y no siendo así es preciso llevarlo a efecto, aunque cueste cuantiosos sacrificios, hermanos de poular y antigua Cofradía, adelante en esta ingente y costosa labor y no decaer hasta lograr que sea dicho paso terminado del todo, y uno de los mejores de Jerez y fuera de él.

De por siempre es sabido que la de Sevilla es la primera y única entre todas; pero poblaciones que sigan el estilo sevillano (y muy principalmente Andalucía), tan puro y hermoso en todas sus partes, tanto en la presentación de sus pasos como en la de sus imágenes, ninguna población de España, en absoluto, sigue este estilo como Jerez. Por ello, ¿por qué no decirlo?, a la famosa Semana Santa sevillana, le sigue en todas sus formas, y en lo que respecta a ella, Jerez.

En resumen y para terminar, me dirijo a todas las Hermandades y de una manera especialísima a las que han aumentado su desfile en el pasado año, para alejado de ellas unirme a las mismas en estos preeliminar momentos de ingente labor, y que, a no dudar, vendrá desarrollándose por parte de todas, para que, con la ayuda de Dios y la buena voluntad, tanto por parte de las dignísimas autoridades, que sobre todo en estos últimos años en que ha tomado un gran impulso esta festividad, no le han regateado el máximo apoyo y le han prestado su más entusiasta colaboración, así como por parte de todos en general, en lo que redundará en beneficio de Jerez, como es la propagación de sus esencias más tradicionales (tales es su Semana Santa.

José DE LA CALLE  
Cofrade jerezano  
Murcia y enero de 1942.

# Pedro Domecq

(JEREZ DE LA FRONTERA)

## CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ  
TRES MARCAS DE COÑAC

CARLOS I LA RAZA  
RIO VIEJO FUNDADOR  
JANDILLA TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

## Don José Manuel de Domecq

DEPOSITO REMEDIOS, 2.-TELEFONO 1303

# Sobre un estilo de morir

por MERCEDES BALLESTEROS DE LA TORRE

Transcribimos a continuación el artículo, debido a la pluma de Mercedes Ballesteros de la Torre, que ha obtenido el premio de MATIAS MONTERO, establecido por la Delegación Nacional de Prensa, para el mejor trabajo periodístico en el mes de febrero pasado:

Las almas que han llegado a la comunión espiritual, no salen de esta vida por causa de enfermedad o larga de días, sino por un ímpetu de amor.—San Juan de la Cruz—. Vivir es ir pisando por una azarosa senda que nos llevará al morir. Pero de cómo se ande este difícil viaje, de estar provisionalmente vivo, de cómo se llegue al fin de lo andado, de cómo se trasponga esa puerta tremenda que separa el mundo del trasmundo, esta vida de la otra vida, de todo ello depende el estilo peculiar de cada hombre, como lo es del pintor, su manera de tratar el claro obscuro; como lo es, para el arquitecto, su sistema de combinar arcos y capiteles.

Un conjunto de estilos forman una llamada escuela; hablemos, pues, como de la escuela de pintar a la española y como de la escuela de arquitectura española, de la escuela de morir a la española, del estilo de la muerte de España.

El español no siente una docta nostalgia de lo que ha sido, sino una urgente avidez de lo que vendrá. Por ello quizás, aquí, no florecieron con tanto vigor como fuera, movimientos tan potentes como el Renacimiento o el Romanticismo, ambos elegantes nostalgias del pasado, evocaciones de lo que quedó atrás. En España, por el contrario, se busca lo venidero, lo desconocido, lo que está más allá; clara señal de ello es el auge que alcanzan las Empresas marítimas, que culminan en acontecimientos tan extraordinarios, en aventura tan magnífica como el descubrimiento de América. Porque, para el carácter español, carece de interés volver atrás la cabeza para recrearse en el espectáculo del oca, siempre que sea posible dirigir la mirada hacia el amanecer; y lo mismo que se invade la ruta incógnita del mar para buscar la tierra desconocida, se invade la ruta del martirio en busca del más allá de la salvación. De ahí que el español esté extraordinariamente dotado para saber morir, que es, al fin y al cabo, saber llegar con ventura al final del más tremendo viaje de la más tentadora aventura.

El español siempre va andando, siempre va de camino, porque Cervantes había dicho que "el camino es mejor que la posada", y ya se sabe que Cervantes hablaba siempre por boca de España.

El hombre que da su vida, se conoce con dos nombres: El nombre de héroe y el nombre de mártir. El primero nos viene del mundo antiguo, envuelto en contornos paganos, que trascienden a obra de arte y a suicidio. El segundo, en realidad, es el único que sabe a dónde va. Que sabe que la muerte no es término, sino comienzo de la vida, y que morir es solamente el dramatismo nudo de su libertad. El uno se deja la vida en un bello desplante de coraje; el otro, en un mesurado gesto de esperanza. Pero si bien no todo héroe es mártir, en cambio, en todo mártir hay heroísmo. Lo que hay diferencias es dónde acaba el héroe que se juega la vida, y dónde empieza el héroe que no juega; esto es, el mártir.

El mártir es el héroe creyente; el que muere por algo que es verdad, tiene la fe—que ya se sabe que es facultad de creer en lo que no se ve—, que resulta, en definitiva, ser lo único cierto e imperecedero para el español. La Resurrección, la Comunión de los Santos, la Gloria eterna, son las promesas de lo que existe, de lo verdadero, al lado de lo cual, los derechos del hombre, la libertad individual, etc., son idealismos sin importancia, transitorios, secundarios y mediocres. Así se comprende cómo en la Historia de España, los hombres han ido a la guerra por ideales de Cruzada, por motivos tan poco tangibles, pero tan sólidos como la fe de los pueblos y la salvación de las almas, con una doble personalidad de soldado y de misionero. Que, en definitiva, el hombre de España sabe que sólo se puede morir por algo que valga más que la vida, y que sólo vale más que esta vida la otra vida.

El por qué no muero, de Santa Teresa, puede servir de síntesis del sentido español de la muerte. De la certidumbre de que lo que acaba es la vida, y la muerte sólo es tránsito, sí, que hay que salvar con urgente desvelo, para arribar al eterno vivir, que empieza justamente cuando este pasajero vivir ha terminado. Pero esta urgencia, transida de esperanza, no desdena, en modo alguno, los días de la tierra, sino que conoce el valor de cada hora y su misión; y el deber de vivir haciendo actos heroicos cada día, que dice Teresa de Jesús; sabe también, que entre todas las horas de la vida, hay una, de tan grave

importancia, que de ella depende el perdurar, el no morir, y que ésta es la hora de la muerte.

Es un error, nacido fuera de España, el juzgar la predilección del pensamiento español por la idea de la muerte como signo de una mente sombría y angustiada, cuando es justamente el pagano quien tiembla ante su fin, quien se estremece en un supersticioso temor, y aparta su mirada de tal pensamiento, buscando cómo sustraerse a la idea interrumpida.

Y la fecunda obra literaria española sobre la muerte, es prueba de una segura fe y de una jovial esperanza en el porvenir del alma, más allá del trance trágico del morir.

El estudiante que ha alimentado su adolescencia de buena gramática latina y de consejos de gracia, que ha vigilado de cerca la encendida senda del espíritu, ha aprendido que hay una cosa que se llama la vida, en el sentido espiritual, cuyo término no está en este mundo, cuyo término no existe. Y el hombre que sabe esto, está preparado para morir, está en justa sazón de morir como Dios manda, y Dios manda morir por Él; que los que por Él mueren, no perecen, sino que han de vivir por los siglos de los siglos.

El muchacho español que muere por Dios y por España, conoce el secreto de que su muerte es solamente la segura puerta que da paso a la inmortalidad.

## En Abril tomará posesión el nuevo Presidente de Chile

Santiago de Chile.—En el próximo mes de Abril tomará posesión el nuevo Presidente de la República doctor Ríos.

## El jefe de una escuadrilla británica obligado a aterrizar en país ocupado

Berlín.—El jefe de una escuadrilla británica fué obligado a aterrizar en país ocupado después de un combate habido sobre el Canal de la Mancha el día 8. Fué conducido hasta el puesto alemán, donde manifestó que su escuadrilla había sido atacada por aparatos alemanes. Los cazas del Reich le obligaron a aterrizar cuando se dirigía a la costa, ya que no fué atacado inmediatamente, sino que nos permitieron seguir avanzando durante algún tiempo para abrir después un fuego súbito por todas partes. Este coronel es una de las figuras más conocidas de la aviación británica.—Efe.

## Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14

370 Sucursales en la Península y Marruecos

Capital totalmente desembolsado . . . . . 100.000.000,— de ptas.  
Reservas . . . . . 90.528.661,56 " "

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez de la Frontera: PLAZA PRIMO DE RIVERA, 1

## Anuncios breves

GRANJA "Santa Isabel". Huevos para incubar. Raza Utrerana Blanca seleccionada.

Teléfono número 1208. MIEL. Véndese pura de abejas. General Franco, 47. Teléfono 1509.

TOMARIA traspaso piso céntrico y amplio, luz. Apartado 384, Sevilla.

ARREGLANSE butacas de bares y casinos Avísos: Don Juan, 13.

PERDIDA pulsera oro, extraviada tarde para-domingo. Gratificaré quien entreguella. Plaza San Juan, 5.

VENTA leña cortada (corte largo y facho). Paseo de las Delicias. Venta. Teléfono 2000. Jerez. SE VENDE tractor Fordson seminuevo, 21 caballos. Razón: Teléfono 1950, de 9 a 1 y de 4 a 6.

MEDIAS. Se cogen carterillas a máquina. Entrega en el día. Lealás, 2.

# HOY

en VILLAMARTA  
UN ESTRENO  
WARNER BROS

Con la incomparable

## KAY FRANCIS Y GEORGE BRENT SU PRIMER BESO

en español

### REFUERZOS A LAS AZORES

Lisboa.—Una expedición de tropas especializadas ha desembarcado hoy a bordo del vapor "Lima" para marchar a las islas Azores, con objeto de reforzar a las demás unidades que se encuentran de guarnición en dichos lugares. Efe.

La cartera de Negocios Extranjeros será desempeñada, según parece por Ernesto Barros, catedrático de la Universidad y hombre de ideas avanzadas.

Para la cartera de Interior parece que será designado Raul Moriles, que ha sido quien ha dirigido la campaña electoral del nuevo Presidente doctor Ríos.—Efe.

## En LOS ALCAZARES

Entrega de despachos a los nuevos pilotos:-----

Murcia.—En el campo de aviación de Los Alcazares ha tenido lugar esta mañana la entrega de despachos de pilotos a los alumnos que han terminado el curso. En primer lugar se celebró una misa de campaña.

Daban guardia durante el Santo Sacrificio las fuerzas del aeródromo.

Después se efectuó la entrega de despachos a 94 alumnos y por último ante las autoridades y personalidades que asistieron al acto desfilaron las fuerzas de aviación.

## Inglaterra pide a la Cámara un crédito suplementario de 250 millones de libras para gastos de guerra

### Diariamente viene gastando 14.500.000 de libras esterlinas

### El ministro de Hacienda afirma que será preciso gastar más y recomienda al pueblo restricción en los gastos y supresión absoluta de todas las extravagancias

Londres.—Catorce millones quinientos mil libras esterlinas ha gastado diariamente Inglaterra en el curso de estos seis últimos meses, ha declarado el ministro de Hacienda del Gobierno británico al pedir en la Cámara de los Comunes la concesión de un crédito suplementario de 250 millones de libras esterlinas para necesidades de la guerra.

Manifestó que el total diario de gastos aumentará todavía más en el curso de los próximos meses y afirmó que el gasto diario de la Gran Bretaña es de 17'5 millones de libras esterlinas.

Para mantener este tren de gastos—continuó diciendo—es preciso economizar lo más posible y evitar las extravagancias, para que nadie en el Imperio pueda hacer recriminaciones al Gobierno de cómo se utilizan los bienes nacionales.

Terminó su exposición pidiendo nuevamente al país que procure limitar los gastos que no sean de imperiosa necesidad o que no tengan utilidad inmediata. Efe.

## MALTA sometida a un ataque aéreo sin precedentes

Roma.—La isla de Malta ha sido sometida a un gran ataque aéreo sin precedentes por las escuadrillas de bombardeo alemanas e italianas, según se comunica de fuente oficiosa. Los objetivos principales de este ataque han sido los aeródromos y el puerto de La Valetta. Gran cantidad de explosivos fueron arrojados sobre las pistas y hangares de los campos de aviación de Halfar, Venezia y Muchaba.

Se añade que las destrucciones ocasionadas en las instalaciones militares y navales han sido "infernales".—Efe.

## El sepelio de otras cien víctimas del bombardeo británico sobre París

París.—Hoy se ha verificado el entierro de cien víctimas del bombardeo británico que sufrió París, cuyos cadáveres fueron extraídos de entre los escombros de los edificios destruidos por las bombas. La ceremonia se verificó al aire

libre, porque la iglesia de la barriada también resultó afectada por el bombardeo.

El secretario de Estado asistió al acto en representación del Jefe del Estado, mariscal Petain.—Efe.

## 45 aviones británicos derribados por la aviación alemana

Berlín.—Cuarenta y cinco aviones británicos han sido destruidos por la aviación alemana desde el 8 de Marzo hasta las primeras horas del día 10 del actual, según se comunica oficialmente.

Veintidós aparatos lo fueron sobre el Canal de la Mancha y el territorio del Reich. Tres de tipo lanzatorpedos en Extremo Oriente por la Marina alemana y 23 en el Mediterráneo.—Efe.

## El nuevo Gobierno húngaro no modificará la política seguida hasta ahora

Budapest.—La política nacional no sufrirá cambio alguno por las modificaciones introducidas en el Gobierno. Efe.

## El nuevo Presidente del Gobierno húngaro

Budapest.—El nuevo Presidente del Gobierno húngaro, Nicolás de Kallay, es doctor en Derecho y cuenta 56 años de edad.

Ocupó anteriormente importantes cargos, entre ellos el de ministro de Agricultura.—Efe.

## Roosevelt conferencia con dos almirantes de la escuadra

Washington.—El Presidente Roosevelt ha conferenciado en la Casa Blanca con los almirantes Kinney y Hart.

Este último acaba de regresar de un crucero de operaciones por el Pacífico.—Efe.

## Continúan los ataques japoneses a Port Moresby

Camberra.—Continúan los bombardeos de la Aviación japonesa sobre Port Moresby. Según se comunica desde los centros oficiales de Sidney, continúan las operaciones preliminares, habiendo sido aumentados los contingentes australianos.—Efe.



Donde no hay caridad no está Dios, aunque Dios está en todas partes.

(SAN JUAN DE DIOS)

ADQUIRIENDO EL SELLO DE LA JUNTA BENEFICA LOCAL CONTRIBUYES A DAR PAN Y HOGAR A MUCHOS HERMANOS POBRES.

Año VII. M

UN

Las fo

PA

Tokio.—El Imperial con dra de cruce do, el 2 de dico, como y crucero "non head", que Australia; u además, el 3 dragaminas bok. Una fo vales japones drugada del ciones de la al Sur de Ja en las insta misma.—Efe.

AUN E

Londres.—I Medang, se de las fuer han declarac dos holandes Afaden que combates en Efe.

DICEN

Melbourne, ral, adjunto sas, ha dicho "Que yo se Este y Oeste región orient una gran par tampoco ocup instrucciones aunque cayer creer que tod han sido inv aunque tamb nar que pud mente. Los fuerzas más peraba, prob soldados, a b de transporte cados a lo la cierto que en una pequeña aliada que es Java las trop pur, pero la equipos. Cons yor parte de tica de los E se se encon también, así ro de barcos nos prestó u incluso cazas ras", pero de nada, salvo t cazas.—Efe.

BOMB

Nueva Dell coos han bom el aeródromo sabe, ocupado informes ofici te respecto s cayeron entre bombardeo q neados en la además fueron dios en las puerto. Los c laron de imp ron rechazado ses.

Además, la participado en tres, apoyand actúa en la Efe.

INTENSOS A

Camberra.— na ha atacad tensidad a l transportes j lo largo de la nea.

El comunic ber, añade qu pudo ver a c envueltos en